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Alfta GIF Handboll - Gröna tråden
Klubbens målsättning och riktlinjer inom verksamheten








Vår vision är att Alfta GIF Handboll skall skapa den bästa handbollsmiljön för hela klubben med tonvikt på barn och ungdomsverksamheten. Det är viktigt att det byggs en stabil grund i de yngsta lagen så att bredden finns för att fortsätta ha en bra spets. Föreningen ska eftersträva att ha ett seniorlag som är bäst i vår region och som spelar i toppen av den serie/division man representerar.
Föreningens barn och ungdomsverksamhet strävar efter att skapa förutsättningar för att utbilda spelare till att kunna spela på elitnivå, skapa ett livslångt intresse för handboll som präglas av glädje och gemenskap samt ta ansvar gällande den sociala fostran. Här är vårt gemensamma systematiska värdegrundsarbete väldigt viktigt. 
Genom att kontinuerligt jobba med våra sex värdeord: Glädje och gemenskap, Demokrati och delaktighet, Inkluderande för alla, Rent spel vill vi att våra barn och ungdomar skall utbildas i sunda värderingar. Detta innebär att alla medlemmar kan förvänta sig att vår verksamhet präglas av detta:
 
Glädje och gemenskap
Glädje och gemenskap är starka drivkrafter för att idrotta. Vi vill bedriva och utveckla all verksamhet så att vi ska kunna ha roligt, må bra och prestera mera.

Demokrati och delaktighet
Föreningsdemokratin innebär att alla medlemmars röst har lika värde. Delaktighet innebär att alla som deltar får vara med och bestämma om och ta ansvar för sin verksamhet. Demokrati och delaktighet ska utövas jämställt och oavsett bakgrund.

Inkluderande för alla
Allas rätt att vara med innebär att alla som vill ska kunna vara med utifrån sina förutsättningar - Alla som vill, oavsett nationalitet, etniskt ursprung, religion, ålder, kön eller sexuell läggning samt fysiska och psykiska förutsättningar, får vara med i föreningsdriven idrottsverksamhet.

Rent spel
Rent spel och ärlighet är en förutsättning för tävlande på lika villkor. Det innebär att hålla sig inom ramarna för överenskommelser och en god etik och moral. Att verka mot fusk, doping och en osund ekonomi, mot mobbning, trakasserier och våld såväl på som utanför idrottsarenan.

Målsättning:”Målet är att barnen får ett behov att komma tillbaka till nästa träning för att det är så himla kul och för att de trivs både med det de får göra och med de kamrater och vuxna de träffar hos oss inom handbollen.” 


 






Spelare – Ledare – Föräldrar
Vi är som förening medvetna om att dessa tre målgrupper har olika drivkrafter för att engagera sig och delta i vår handbollsverksamhet för barn och ungdomar. Samarbetet Spelare-Ledare-Föräldrar är något vi värdesätter högt och ser som en grundbult i vår verksamhet. 
Vi har förståelse och en medvetenhet för olika perspektiv och värdesätter en kontinuerlig samverkan och dialog kring våra lag och spelare. 
Genom att följa våra värdeord och från föreningen stödja ledarna skapar vi en verksamhet som inkluderar och skapar förutsättningar för ett bra gemensamt arbete med barnet/ungdomen i centrum. 

Spelare
Vårt mål är att behålla så många spelare så länge som möjligt i Alfta GIF Handboll. Spelarna är en viktig del i verksamheten, oavsett vilken position de har i laget. Nedan följer olika punkter spelarna är skyldig att följa. Detta för att skapa en god stämning i och kring laget samt skapa en positiv och framåtsträvande atmosfär inom klubben.


Du skall:
· Alltid ha ett gott uppförande före, efter, under match och träning
· Vid matcher och annan klubbrepresentation använda klubbens kläder 
· På träning använda klubbens kläder eller neutrala kläder utan koppling till andra klubbar
· Respektera medspelare, tränare, domare och andra funktionärer genom att använda ett korrekt och sportsligt sätt
· Alltid tacka efter genomförd match
· Ha ett vårdat språk – inga kränkningar i tal eller agerande
· Samt motarbeta all form av mobbning och smutskastning
· Acceptera dina lagkamrater även när det går dåligt
· Stötta det egna laget och vara frikostig med beröm till lagkamraterna
· Stötta andra lag i Alfta GIF Handboll
· Visa hänsyn och ödmjukhet
· Passa de tider som gäller vid träning och matcher
· Verka för en miljö i klubben som är fri från droger, tobak och alkohol
· Ta avstånd från användande av all form av doping
· Ta avstånd från alla former av våld, mobbing och rasism
· Fokusera på ditt eget agerande att det är korrekt och följa dessa regler
Förutom att ställa upp på ovanstående värderingar så ska spelaren även delta i föreningens olika försäljningar. Det handlar om att sälja bingolotter (friköp finns) samt att vid några tillfällen under säsongen sälja exempelvis kläder (Newbody/Ravelli), plastpåsar och lotter. Det här är något vi gör för att kunna hålla en hög nivå på verksamheten samtidigt som vi har en låg medlemsavgift. 
Spelaren ska också delta i föreningens arrangemang såsom Älvstädningen och Sponsorloppet/handbollsavslutningen vilka stärker både sammanhållningen och klubbkassan.
Ledare
En hög utbildningsnivå bland ledarna är något som vi alltid skall eftersträva. Vi skall varje säsong erbjuda våra ledare någon sort av internutbildning med olika teman. Vi skall ge våra spelare en bred handbollsutbildning där utvecklingen av spelarens individuella kunnande är det viktigaste. Vi skall ha en långsiktig planering och inte frestas till snabba vinster genom toppning av lagen i unga år. Träningarna ska kännetecknas av hög aktivitetsgrad, hög bollkontaktsgrad, hög rolighets grad, hög attitydsgrad och individuell utveckling.
Målet är att ha alla våra tränare utbildade för den nivå de är verksamma på.
Målet är att minst två ledare ska finnas kring varje årskull.

Ledarens roll och uppgifter:
· Göra en säsongsplanering för varje lag
· Vara väl förberedd inför varje träning och match
· Komma i god tid till träning och match
· Ansvara för planering och genomförande av träningar
· Leda laget vid matcher
· Anmäla nya spelare till Kansliet
· Anordna föräldramöte för ungdomslaget minst en gång per termin och involvera personer kring laget och dess uppgifter
· Var positiv – man lär sig bättre i en positiv miljö, ger individer som vågar
· Tråkig träning ger sämre inlärning
· Kritisk tränare ger fega spelare
· Var rättvis och ärlig – vi kan aldrig nå millimeterrättvisa, men visa att alla spelare är lika mycket värda
· Visa vänlighet – ge beröm med omdöme
· Visa engagemang – lyssna på spelaren, bygg förtroende, spelaren måste bli ”sedd” under träning och match
· Uppmuntra även i motgång
· Spelaren måste känna sig trygg i gruppen
· Att det är ordning och reda på träning och tävling
· I förväg informera spelarna om riktlinjerna för laguttagning.
· Ansvara för klubbens materiel/utrustning (bollar, matchkläder m.m.)
· Vid matcher och annan klubbrepresentation ska klubbens kläder användas 
· På träning ska klubbens kläder eller neutrala kläder utan koppling till andra klubbar användas

Ramar
Ledaren har inga ekonomiska befogenheter utan styrelsens godkännande.


Etik och moral
Ledaren har skyldighet att känna till, följa och informera spelarna
· Om gällande dopingregler och diskutera anti-dopning på lämpliga nivåer
· Att klubben tar avstånd från alla former av våld, rasism och mobbing
· Att klubben tar avstånd från användandet av droger, tobak och alkohol i samband med all aktiv idrottsutövning
· Att inom klubben respekterar vi alltid våra medspelare, motståndare och domare genom att uppträda korrekt och sportsligt mot varandra
Föräldrar
Föräldrarna är en stor resurs och hjälper oss att nå våra mål. Utan föräldrarnas medverkan i smått och stort funkar inte verksamheten. Tanken är att föräldrarna skall ta på sig några ”utom-handbollstekniska” uppgifter – få in pengar i lagkassan, organisera föreningsövergripande åtaganden, körschema, matchfunktionär m.m. Vår huvudtanke är att det är bättre att varje person har få uppgifter, än att få personer har många uppgifter.

Helst skall det inbjudas till två föräldramöten per säsong och lag (ett i början, ett i slutet). Inbjudan skall vara skriftlig och gå ut till alla föräldrar. Representanter från styrelsen rekommenderas att vara med på föräldramötena.




Som förälder förväntas du:
· Vara ett föredöme för ditt barn och laget vid sidan om planen. Du får inte glömma att även DU representerar Alfta GIF Handboll vid träningar, matcher och turneringar.
· I både med- och motgång stödja, uppmuntra, trösta och finnas till hands för ditt barn.
· Vara positiv till ditt barn i alla lägen. Hjälpa till att bygga upp ett bra självförtroende och självkänsla med erkännande, uppmuntran och positiva kommentarer. Framhåll det som är bra, även vid förluster.
· Lyssna på ditt barns tankar kring laget och spelet, men fördöm eller kritisera inte någon kring laget inför barnet. Det påverkar möjligheten att skapa en bra laganda och god träningsatmosfär.
· Komma ihåg att handboll är en lagsport och att ledaren leder laget under matcherna. Du som förälder skall inte och kan inte lägga upp någon privat taktik för ditt barn.
· Ha rimliga förväntningar på ditt barn. Se till barnets individuella utveckling och jämför inte med andra i laget.
· Vara medveten om de naturliga förändringarna och skillnad i utveckling och fysik. Det kan vara stor skillnad i längd och vikt mellan två jämnåriga. Döm inte ut någon som är sen i puberteten. Det försprång den tidigt utvecklade har, är ingen garanti för framtida framgång.
· Vara medveten om att barnet mår bäst genom att idrotta av egen fri vilja. Då når det störst framgång. Barnet idrottar för sin egen skull och inte förälderns.
· Se till att ditt barn mår fysiskt bra, får riktig kost, ordentligt med sömn och att barnet aldrig tränar med feber i kroppen.
· Ställa upp och arbeta enligt klubbens behov och i övrigt bidra med ”arbetskraft” runt laget eller i klubben vid övriga cup-arrangemang, funktionärsarbete, skjuts till och från matcher mm.
· Blåsa i alkoholmätare vid skjutsningar till och från matcher (klubbens alkoholpolicy).
· Hålla dig informerad om aktiviteterna kring barnets lag, avseende träningar, matcher och cuper.
· Meddela ledarna om barnet tar någon medicin eller har någon sjukdom eller allergi som ledaren bör veta om. 




Alfta GIF Handbolls policy mot kränkande behandling

I Alfta GIF Handboll råder nolltolerans mot alla former av kränkande behandling som

· Verbala eller skrivna kränkningar
· Mobbning
· Diskriminering
· Hot eller utpressning
· Sexuella trakasserier
· Sexuella övergrepp
· Stalkning (olaglig förföljelse)

· I vår verksamhet ska alla barn, ungdomar och vuxna känna trygghet. Vi ska ha förtroende för och respektera varandra oavsett kön, ålder, etnisk bakgrund, religion eller sexuell läggning.


Förebyggande:

· För att förebygga kränkande behandling bör alla tränare/ledare vara lyhörda för vad som händer i laget och direkt ta upp eventuella problem som uppstår med de berörda och deras föräldrar (om de är under 18 år). 

· Varje år skall de aktiva informeras om respekt och samtycke, kroppen och integritet, rättigheter och hur vi är mot varandra, för att förebygga kränkningar.

· Tränare/ledare i föreningen är skyldiga att rapportera händelser och oro till styrelsen, som i sin tur får rapportera till socialtjänsten, om de misstänker att ett barn far illa.

· För att skydda både aktiva och tränare/ ledare bör situationer som kan leda till kränkande behandling eller som kan missförstås som det undvikas. En tränare/ledare bör därför ej vara ensam med en av de aktiva.

· För en tryggare miljö skall (begränsat) registerutdrag krävas av ledare/tränare om de ska tillåtas vara i verksamhet med barn.

· För att förebygga bör föreningen kontinuerligt utbilda nya tränare/ledare kring kränkningar, diskriminering och övergrepp. 

Åtgärder vid kränkande behandling:

· Om en aktiv utsätter en annan aktiv för kränkande behandling ska detta omedelbart tas upp med de berörda och deras föräldrar (om de är under 18 år) av tränarna/ledarna i laget. Vid kränkande behandling som enligt lag är förbjuden ska styrelsen kontaktas och en polisanmälan göras.

· Om en tränare/ledare utsätter en aktiv för kränkande behandling ska detta omedelbart tas upp med de berörda, föräldrar till minderåriga ska kontaktas och styrelsen ska informeras. Vid kränkande behandling som enligt lag är förbjuden ska en polisanmälan göras. 


Alfta GIF Handbolls drog- och tobakspolicy

Föreningen är uppbyggd och drivs till största del genom ideellt arbete av ledare och styrelse. För oss är det viktigt med gemenskap, kamratskap och social fostran. Det är också viktigt att våra barn och ungdomar utvecklas i sitt idrottande och andra intressen. Hur vi vuxna och ledare agerar mot våra barn och ungdomar är viktigt i denna utveckling. Ett led i detta arbete är att ha en gemensam drogpolicy. Där föreningens gemensamma regler fungerar som en riktlinje och som stöd till föreningens medlemmar. Vår förening har tillsammans med styrelse och föreningsrepresentanter antagit följande ställningstagande och riktlinjer vad gäller:

Tobak (snusning och rökning) 

Ungdomar under 18 år
 • Åldersgräns 18 år, enligt svensk lag.
 • Det är ej tillåtet att bruka under och i anslutning till träning tävling och lägerverksamhet. 
Om vi upptäcker att någon av våra ungdomar ej följer våra föreskrifter, agerar vi på följande sätt: 
• Samtalar ledare/tränare med berörd och kontakt med föräldrar. 

Aktiva över 18 år
• Aktiva över 18 år är förebilder för de yngre medlemmar och skall därför föregå med gott exempel och inte använda tobak inom vår verksamhet i anslutning till tävling, träning och lägerverksamhet. Om vi upptäcker att någon av våra aktiva ej följer våra föreskrifter, agerar vi på följande sätt:
 • Ledar-/tränarsamtal med den aktive. Ansvaret för att dessa regler följs är ungdomarnas, de aktivas och ledarna. 

Ungdomsledare/tränare 
• Som barn och ungdomsledare är det viktigt att tänka på sitt ansvar, att man är en förebild för sina barn och ungdomar (och aktiva över 18 år) och att hantera sitt tobaksbruk med omdöme inför andra och varandra. Ansvaret för att dessa riktlinjer följs är styrelsen och ledarna/tränarna själva.


Alkohol 

Ungdomar under 18 år 
•Enligt svensk lag är åldersgränsen 18 år för att köpa folköl och att dricka på restaurang. 20 år för att köpa på systembolaget. 
• Vi tillåter ej att våra ungdomar under 18 år dricker alkohol. Om vi skulle upptäcka att någon av våra ungdomar druckit alkohol gör vi på följande sätt: 
• Samtalar ledare/tränare med berörd och kontakt med föräldrarna. Ansvaret för att dessa regler följs är ungdomarnas, föräldrarnas och ledarnas. 

Aktiva över 18 år 
• Aktiva över 18 år är förebilder för de yngre och skall därför föregå med gott exempel och inte använda alkohol under och anslutning till träning, tävling och lägerverksamhet. Om vi upptäcker att någon under och i anslutning till träning, tävling och lägerverksamhet druckit alkohol gör vi på följande sätt:
• Samtalar ledare/tränare med berörd. 
• Kontaktar föräldrarna. 
• Vid misstanke om problem erbjuder hjälp och stöttning. Ansvaret för att dessa regler följs är ungdomarna, föräldrarna, aktiva, ledarna och styrelsen. 


Ledare/tränare 
Som ledare/tränare och vuxen är det viktigt att tänka på sitt ansvar och att man är en förebild för sina aktiva. 
• Man får ej dricka alkohol under resa, läger och inom andra verksamheter där man har ansvar för sina lag/ungdomar. 
• Man kommer inte berusad eller bakfull till träning, tävling eller annat möte. 
• Man får ej dricka alkohol eller uppträda berusad som representant för Alfta GIF Handboll under och i anslutning till träning, tävling och lägerverksamhet. 
• Vid misstankar om alkoholproblem hos någon av våra ledare/tränare genomför vi ett enskilt samtal samt erbjuder hjälp och stöttning. 
• Vid upprepade tillfällen av berusning avstängs personen från sitt uppdrag. Ansvaret att dessa regler följs är i första hand styrelsens.

Narkotika och dopingpreparat

Allt bruk och hantering av narkotika och dopingpreparat är förbjudet enligt svensk lag, så även inom vår verksamhet.
Om vi skulle upptäcka/misstänka att någon av våra medlemmar hanterar eller brukar narkotika/dopingpreparat agerar vi på följande sätt:
• Enskilt samtal med medlemmen och föräldrakontakt om medlemmen är barn eller ungdom.
• Kontakt med sociala myndigheter och polis. 
• Ytterligare konsekvenser bedöms efter ovanstående åtgärder. Ansvaret att dessa regler följs är i första hand styrelsen men även ledare/tränare har ett ansvar.









Rutin för utdrag ur belastningsregistret

Bakgrund

Sedan 1 januari 2020 är alla idrottsföreningar inom Riksidrottsförbundet skyldiga att kontrollera ett begränsat registerutdrag för ledare som har direkt och regelbunden kontakt med barn, dvs alla personer under 18 år. Ett begränsat registerutdrag visar bland annat olika typer av sexualbrott och våldsbrott men inte exempelvis stölder eller trafikbrott. Beslutet från Riksidrottsförbundet är ett viktigt redskap i arbetet med att skapa ett stärkt skydd för barn mot sexuella kränkningar och övergrepp inom idrottsrörelsen. 

Vilka ska visa upp ett utdrag?

Samtliga ledare i Alfta GIF Handboll som är över 15 år omfattas av kontrollen. Med ledare avses alla tränare, assisterande tränare och lagledare samt eventuella föräldrar som fungerar som ”hjälpledare”. Matchfunktionärer är dock inte att betrakta som ledare. Registerutdrag ska visas upp i samband med tillträdandet av ett nytt ledaruppdrag och kontrollen ska därefter upprepas var tredje år.
 
Hur går kontrollen till?

· Ledaren beställer själv ett ”utdrag för arbete med barn i annan verksamhet än skola och barnomsorg” hos Polisen (http://bit.ly/utdrag-idrott). Utdraget tar normalt c:a 2 veckor att få och ledaren har rätt att öppna kuvertet för att först ta del av innehållet.

· Styrelsen utser två personer som granskare av utdragen inför varje ny säsong. Dessa personer bör ha stor integritet, ha stort förtroende bland föreningens medlemmar och i övrigt vara väl lämpade för uppdraget. De två granskarna ska tillsammans kontrollera ledarnas originalutdrag från polisen. Uppstår situationen att en till granskare närstående persons utdrag ska visas upp så ska den aktuelle granskaren tillfälligt ersättas av någon i styrelsen, eller föreningens kanslist, som saknar denna relation. Minst en av de personer som samtidigt granskar utdraget måste ha behörighet att lägga in markering för visat registerutdrag i SportAdmin.

· De som utsetts att utföra kontrollen meddelar när och hur de är tillgängliga. Vid ett personligt uppvisande får ledare själva behålla utdraget. Ledare får även lämna in ett oöppnat kuvert med utdraget på kansliet. Granskarna ska i sådana fall öppna kuvertet tillsammans och sedan förstöra innehållet på ett säkert sätt efter kontroll.

· Föreningen dokumenterar vilket datum godkänd kontroll är utförd men inga andra uppgifter får sparas. 

· Skulle utdraget visa att en ledare dömts för något brott så innebär det i normalfallet att föreningen inte har förtroende för den ledaren. Beslut om eventuella undantag som innebär att personen får fortsätta som ledare fattas av styrelsen och besked ska meddelas skyndsamt till den berörda ledaren. All hantering sker med sekretess.
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